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Ata da 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária do Primeiro Período da 20ª (vigésima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, realizada em 09 (nove) de junho 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 

 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar 

Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas Pereira 

Segunda Secretária: Beatriz Dias das Chagas 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) na hora 

regulamentar, realizou-se a 16ª (décima sexta) reunião do 1º (primeiro) período da 20ª 

(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, em sua sede situada na 

Avenida José Bruno de Barros nº 121 (cento e vinte um). Presidiu a Sessão o Senhor 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar; Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas 

Pereira; Segunda Secretária: Beatriz Dias das Chagas. E, conferidas as assinaturas 

pelo livro de presença, constataram-se as presenças dos vereadores: Joilton Ribeiro 

Carneiro, Ana Luiza Ramos e Brendha Beatriz de Sousa Cunha. Havendo número 

legal, com aparo no Art. 97 do Regimento Interno, o Senhor Presidente cumprimentou a 

todos e declarou aberta a Sessão, que pronunciou a seguinte frase “Sob a proteção de 

Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Passando para o Pequeno Expediente, o Senhor 

Presidente autorizou a leitura da Ata da 15ª (décima quinta) Sessão realizada em 02 

(dois) de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), em seguida foi colocada em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Na oportunidade foram justificadas as ausências dos 

vereadores: Jenille Miriam Silva Brito, Erausto Moreira da Silva e Alexandro Magno 

Santos Viana. Em seguida, foram apresentadas ao Plenário as seguintes matérias: 

Oficio nº. 108/2025 de autoria: Prefeito Municipal – Ariomagno Ferreira. Assunto: 

Resposta ao Requerimento da Vereadora Brendha Beatriz de Sousa Cunha 

(Requerimento 02/2025). Oficio nº. 110/2025 de autoria: Secretário de Infraestrutura – 

Jackenilson Goulart. Assunto: Resposta ao Requerimento do Vereador Joseph Willians 

(Requerimento 03/2025). Oficio nº. 111/2025 de autoria: Secretário de Infraestrutura – 

Jackenilson Goulart. Assunto: Resposta ao Requerimento do Vereador Joseph Willians 

(Requerimento 04/2025). Oficio nº. 112/2025 de autoria: Secretário de Infraestrutura – 

Jackenilson Goulart. Assunto: Resposta ao Requerimento da Vereadora Brendha 

Beatriz de Sousa Cunha (Requerimento 06/2025). Parecer Conjunto nº. 02/2025 - 

Comissão de Constituição, Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e 

redação Final e, Comissão de Orçamento, Finanças, Obras Públicas, Planejamento e 

Patrimônio Municipal. Matéria: Projeto de Lei nº. 01/2025. Autoria: Vereador Joilton 

Carneiro. Ementa: “Institui no Município de Guimarães, Estado do Maranhão o 
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projeto sobre a Padronização das Placas Indicativas de Nomes de Ruas e Logradouros 

Públicos, e dá outras providências.” Moção de Pesar nº. 01/2025 de autoria: 

Vereadores da Câmara Municipal de Guimarães, à família da Professora Kelma Lídia 

Ferreira Sales. Indicação nº. 028/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: 

Indico ao senhor Prefeito Municipal, que seja realizada a recuperação das estradas entre 

as comunidades de Carapirá e de Guajerutiua, e de Carapirá até Coroatá. Indicação nº. 

029/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: Indico ao senhor Prefeito 

Municipal, que seja deteminado ao setor competente, a pavimentação das seguintes 

ruas: Rua Principal da Comunidade de Maçaricó. Rua Principal da Comunidade de 

Guajerutiua. Rua da Igreja na comunidade de Carapirá. Indicação nº. 06/2025 de 

autoria: Vereadora Beatriz Cunha. Ementa: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Guimarães, que por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, sejam 

realizadas obras de melhoria na Rua Antônio Carlos, localizada no Bairro Mangueirão. 

Indicação nº. 07/2025 de autoria: Vereadora Beatriz Cunha. Ementa: Indico ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Guimarães, que por meio da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura, realize, com urgência, serviços de tapa-buracos na Rua 

Santa Marta. Indicação nº. 08/2025 de autoria: Vereadora Beatriz Cunha. Ementa: 

Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Guimarães, que por meio da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, realize, com urgência, serviços de tapa-buracos 

nas Ruas Mateus Velho e Monsenhor Estrela - Baiúca. Indicação nº. 09/2025 de 

autoria: Vereador Joilton Carneiro. Ementa: Indico, nos termos do Regimento Interno 

da Câmara de Vereadores de Guimarães, Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de 

Guimarães, que determine à Secretaria municipal de Infraestrutura a terraplanagem e ao 

Poder Executivo a realização de um estudo técnico visando a urbanização da via pública 

situada através do Sindicato dos Trabalhadores, com a execução de calçamento, 

construção de uma ponte e implantação de uma escadaria de acesso à Rua Osório 

Anchieta. Indicação nº. 010/2025 de autoria: Vereador Joilton Carneiro. Ementa: 

Indico, nos termos do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Guimarães, Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Guimarães, que determine à Secretaria municipal de 

Infraestrutura a terraplanagem da Rua dos Guarás, no Bairro Nova Villa, bem como da 

rua situada no Bairro São José, nas proximidades da residência do senhor Almerindo, na 

lateral de sua casa. E não havendo mais matérias a serem deliberadas no Pequeno 

Expediente, foi concedido o espaço de 3 (três) minutos, conforme Art. 103, línea “c”, do 

Regimento Interno, aos Senhores Vereadores para versarem sobre assuntos de livre 

escolha e, pela ordem fez o uso da palavra a Vereadora Ana Luiza, que iniciou 

saudando o senhor Presidente, senhoras e senhores Vereadores, funcionários desta Casa, 

internautas que nos acompanham e galeria aqui presente. Em seguida, a vereadora 

continuou sua fala dizendo: “Eu só quero hoje falar também a respeito do Dia 09 de 

junho, que é comemorado o Dia Nacional da Imunização, a data que tem como objetivo 

conscientizar a população a respeito da importância da vacinação para prevenir as 
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doenças. Então, a gente não viu assim nenhuma ação hoje no nosso município voltado 

para esta data, diante de uma situação de muitos casos de gripe e outras doenças, a gente 

precisa estar conscientizando a nossa população da importância e também porque nós 

observamos também que tem muitas pessoas que não se vacinam, contribuindo assim 

para que certas doenças possam estar aí se alastrando mais uma vez em nossa cidade, 

então, seria bom ter está data a ser comemorada hoje no nosso município. Então, só para 

lembrar da data.” Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joilton Carneiro, que 

iniciou saudando o Presidente, Nobres Vereadores, Vereadoras, internautas que nos 

acompanham e galeria presente. Em seguida o vereador continuou sua fala dizendo: 

“Quero agradecer a cada um da galeria ta nos acompanhando, isso é muito importante. 

A Deus a honra e a glória, é muito grato mais uma vez estar aqui na Casa do Povo, eu 

sou muito grato, toda vez que estou aqui com os nobres vereadores, vereadoras, eu fico 

muito feliz e grato a Deus por estar aqui, é maravilhoso isso. Pois tudo é dele, para ele, 

a ele seja dada a glória para sempre, amém, ta lá em Romanos capítulo 11, versículo 36 

diz: ‘Por meio dele, portanto, oferecemos a Deus em todo tempo um sacrifício de 

louvor. Isto é, um fruto dos lábios que confessa o seu nome.’ Hebreus, capítulo 3, 

versículo 15. Agradecendo a Deus Pai que vos tornou digno de participar da herança 

dos santos na luz. Hebreus, capítulo 3, versículo 10. E tudo que fizerdes em palavras, 

obras seja feito em nome do Senhor Jesus, agradecendo por meio dele a Deus Pai. 

Colossenses, capítulo 3, versículo 17. Umas palavras maravilhosas, eu quero só 

agradecer a Deus por tudo que ele tem feito por cada um de nós e que deram 

entendimento e sabedoria para nós lidar com as situações do nosso município.” Em 

seguida fez o uso da palavra a Vereadora Beatriz Cunha, que iniciou o senhor 

Presidente, Pares da Casa Legislativa e toda a comunidade vimarense que nos 

acompanham. Em seguida a vereadora continuou sua fala dizendo: “Na oportunidade eu 

só gostaria de deixar registrado aqui nos anais da Casa que na sexta-feira nós 

conseguimos realizar a Feira de Empreendedorismo Feminino do programa Empodera 

Mulheres de Ação, esta iniciativa que é em parceria com a associação da Casa da 

Juventude, que é voltado pro protagonismo juvenil. Então, nós conseguimos realizar 

essa primeira edição desse programa, fortalecendo essa rede empreendedora feminina 

aqui na nossa cidade e o vereador Joilton estava presente, a vereadora Beatriz Melo 

estava presente, eu gostaria aqui também de agradecê-los por este apoio.” Em seguida 

fez o uso da palavra o Vereador Joseph Willians, que iniciou saudando o senhor 

Presidente, nobres Vereadores, a Segunda Secretária, galeria e todos que nos 

acompanham pelo YouTube. Em seguida o vereador continuou sua fala dizendo: “Hoje 

eu queria parabenizar a nossa querida irmã, a cidade de Cedral, 61 anos, digamos que 

uma filha desta terra, para não dizer irmã, o território de Cedral já pertencia ao nosso 

município e parabenizo eles hoje em nome do nosso prefeito Danilo Moraes. Tenho 

uma reclamação ao cronograma, que eu estou vendo que ele não está sendo seguido, na 

verdade era pra ter vindo o cronograma para cá através de um ofício, não veio. O 
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Soldado até passou essa informação pra gente, eu vi o presidente Anderson também, 

mas não segui o cronograma e o pessoal começa a reclamar, principalmente as estradas 

por ai, o setor 4 o pessoal tem reclamado muito e agente não vê ainda o que foi 

prometido. E outra situação também as ruas lá de Maçaricó, o pessoal reclama bastante, 

eu tenho até uma indicação para que fosse melhoradas as estradas de lá e a gente espera 

que nos próximos dias, nos próximos meses, principalmente aí no setor 4, que a gente 

sabe que isso é constante a situação que eles passam, principalmente em relação a essas 

estradas vicinais, eu espero que a Secretaria Municipal de Infraestrutura e o refeito 

tenham esse olhar para esses setores que estão precisando nesse momento, mas espero 

que tudo se resolva em breve.” Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Beatriz 

Dias, que iniciou saudando o Presidente, a galeria que nos acompanha, os colegas 

Vereadores, Vereadoras, internautas que nos acompanham e os funcionários desta Casa. 

Em seguida a vereadora continuou sua fala dizendo: “Eu gostaria primeiramente 

agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui hoje, sem Ele nada somos. Eu recebi 

uma reclamação dos moradores da Rua Travessa da Paz, os moradores estão cobrando 

um serviço de tapa buracos, a rua está praticamente intrafegável e os moradores estão 

cobrando que a Secretaria de Infraestrutura faça pelo menos um serviço provisório com 

cimento mesmo, quê o que der para fazer para eles, eles já agradecem. Também 

reclamações vindo lá do Cumã, no Aterro, aquela rua lá do Aterro, depois da ponte do 

Cumã, que da acesso a Guimarães e a Cumã, tem muitos buracos, todos os dias eu 

recebo reclamação e os moradores estão cobrando. Então, são reclamações, 

reivindicações vindo da população e fica aqui a minha indicação verbal ao Secretário de 

Infraestrutura, que possa estar se compadecendo com a situação dos moradores e que vá 

lá e busque uma solução. Quando o nosso prefeito Magno era vereador, ele tinha 

preocupação de sempre estar fazendo um serviço ali, um tapa buraco, ele buscava 

inclusive até patrocínio, eu já fui uma patrocinadora de lá, ele sempre tava buscando 

arrumar ali, deixando organizado. E eu não entendo porque agora depois de prefeito da 

cidade, aonde ele tem como ter mais recursos, como fazer, não está olhando para aquela 

rua ali, então fica ai a reclamação, não minha, mas dos moradores da cidade.” em 

seguida fez o uso da palavra o Vereador Anderson Avelar, que iniciou saudando os 

colegas Vereadores, funcionários da Casa, os amigos internautas e principalmente a 

galeria. Em seguida o vereador continuou sua fala dizendo: “Agradecer na pessoa do 

senhor Jucinaldo Gomes, que é o Consultor de Grandes Clientes da Equatorial e onde 

eram umas reclamações pertinentes dos vereadores, sobre a questão do fornecimento de 

energia no município de Guimarães. Então, aqui agradecer para trazer alguns 

investimentos que a equatorial está fazendo, com as programações futuras, então a gente 

é que agradece mesmo de coração e também agradecer a presença dos jovens que estão 

aqui na galeria, seu Dudu, a dona... Me esqueci até o nome dela, o pastor que está 

presente. Dona Luiza, eu sempre confundo Luiza com Julia, o pastor também que está 

presente e todos. Então aqui a gente fica muito feliz quando a população vimarense está 
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acompanhando os trabalhos. Inclusive tem a votação do parecer aqui quero parabenizar 

aqui mais uma vez o vereador Joilton sobre a questão dos retiros dos evangélicos, que 

geralmente tem os investimentos para carnavais, outras agremiações culturais e era mais 

justo um projeto que venha beneficiar também os evangélicos, então aqui fica meu 

parabéns ao vereador Soldado Joilton.” E não havendo mais vereadores a usarem do 

espaço concedido, passou-se para a Ordem do Dia, onde o Vereador Joseph Willians, 

após ser convocado, fez a leitura do Parecer Conjunto nº. 01/2025 de autoria da 

Comissão de Constituição, Justiça, Legislação, Administração, Assuntos 

Municipais e Redação Final e, da Comissão de Orçamento, Finanças, Obras 

Públicas, Planejamento e Patrimônio Municipal, parecer favorável ao Projeto de Lei 

nº. 01/2025 de autoria do vereador Joilton Carneiro que, “Institui os Retiros Espirituais 

e Culturais como manifestações culturais no âmbito do município de Guimarães, inclui 

no calendário oficial de eventos, no orçamento anual do Poder Executivo, estabelece 

diretrizes e dá outras providências”. Em ato contínuo, o Parecer foi colocado em 

votação, sendo APROVADO por unanimidade, passando o Projeto de Lei a vigorar 

como Autógrafo de Lei nº. 1024/2025. Em seguida o Vereador Joseph Willians fez as 

justificativas das Indicações nº. (s) 028 e 029/2025 de sua autoria, onde as mesmas 

foram encaminhadas aos setores competentes. Em seguida a Vereadora Beatriz Cunha 

fez as justificativas das Indicações nº. (s) 06, 07 e 08/2025 de sua autoria, onde as 

mesmas foram encaminhadas aos setores competentes. Em seguida o Vereador Joilton 

Carneiro fez as justificativas das Indicações nº. (s) 09 e 010/2025 de sua autoria, onde 

as mesmas foram encaminhadas aos setores competentes. E não havendo mais matérias 

a serem deliberadas, foi concedido espaço atendendo o Requerimento nº. 01/2025 de 

autoria do Vereador Anderson Avelar, que solicitou à Mesa Diretora a convocação do 

Srº Jucinaldo Gomes, Consultor de Grandes Clientes da Equatorial - Maranhão, para 

prestar esclarecimento acerca das demandas e problemáticas deste município que são de 

responsabilidade da Equatorial Energia. Em seguida, o senhor Presidente convocou o 

Srº Jucinaldo Gomes – Consultor de Grandes Clientes da Equatorial - Maranhão, para se 

fazer presente no Plenário, e a palavra foi franqueada para fazer os devidos 

esclarecimentos. Em seguida, foi concedido o espaço aos senhores vereadores, para 

fazerem 03 (três) perguntas e colocações ao Srº Jucinaldo Gomes, referentes aos 

assuntos abordados no Requerimento. Em seguida, o Presidente solicitou do Srº 

Jucinaldo Gomes, a conclusão da sua fala, a qual finalizou agradecendo pela 

disponibilidade de estar sendo ouvido, garantiu que levará todos os pleitos para gerência 

e para diretoria, e se colocou a total disposição para pleitos futuros caso sejam 

necessários. Em seguida, passou-se para o Grande Expediente, determinando a 2ª 

(segunda) Secretária que fizesse a inscrição dos vereadores para o uso da tribuna. Por 

não haver inscritos e nenhum assunto mais a se tratar, o senhor Presidente declarou 

encerrada a Sessão. Eu, Beatriz Dias das Chagas, 2ª (segunda) Secretária, com base nos 
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termos Regimentais lavrei a presente Ata. E, juntamente com o Senhor Presidente e o 1º 

(primeiro) Secretário, assino a presente Ata. 

 

Anderson Lisboa Avelar 

Presidente 

 

Joseph Willians Viegas Pereira                                        Beatriz Dias das Chagas  

            1º. Secretário                                                                   2ª. Secretária 


